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EnavaAnyn-pedoBoc Euler

Y A

y(ty) = y(b) - y' =f(@,y),

¥a) = a

T

() T
y(t) +
Yt =aT
I I I { >
th=a t; 1, tn=b I

e H(dueon) yédoBog Euler:  y"tt =y +h- f(t",y"), n=0,...,N—1

¢ H nenieyuévn (pnm) pédoBog Euler: y™ 1 = ¢y + h - f(t" 1 ¢yt
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MNapddelyua Mpooeyyiote N Auon 1nc A.E.
y =y—t>+1, y(0) =0.5

ue v (Gueon) pédoBo Euler oto t = 2 pe BApa h = 0.5.
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MNapddelyua Mpooeyyiote N Auon 1nc A.E.
y =y—t>+1, y(0) =0.5

ue v (Gueon) pédoBo Euler oto t = 2 pe Brina h = 0.5.

y(0)=y = 05

y(05)~y1 = yo+05-(y0—( 2+1):1.25
y(1)~ys = y1+05-(y1—(0.5)%+1) =225
y(15)~y3 = y2+05-(y2— 102-- 1) = 3.375
y2)~ys = y3+05-(y3—(1.5)% +1) = 4.4375




MNapddelyua Mpooeyyiote N Auon 1nc A.E.
y =y—t>+1, y(0) =0.5

ue v (Gueon) pédoBo Euler oto t = 2 pe BApa h = 0.5.

)=w = 05

)yt = yo+05-(yo—(0.0)*+1)
y(I)ry, = y1+05-(y1— +1) =2.25
Jxy3 = ya+05-(yo— 102— 1) =
y2)~ys = y3+05-(y3—(1.5)% +1) = 4.4375

‘Acknon: EnavahdBeral To napddelyua AUvovtac JE TNV NENAEYUEVN NEBODO

Euler.

ApiBunTikr) Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.



To npwto BAAa NG (Gueonc) nebddou Euler

Y A
pt=Flr, ¥
ya) = a
Slope y'(a) = f(a, @)
W |
s I
| | } } =
fh=a t; 15 & — b t

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.



To npwto BAAa NG (Gueonc) nebddou Euler

Y A
pt=Flr, ¥
ya) = a
Slope y'(a) = f(a, @)
W |
s I
| | } } =
fh=a t; 15 tn=" t

¥
y' =f@ ).

y(b) + y(a) = «
Wy +————— "= —— >~ —

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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MéeBodol YnAotepnc Tatne Akpipeiac

MnopoUvV va KArtaokeuaoToUV e XPHoN apIBuNTIKNG OAOKANPWONCG.
MNa napddelypa ohokAnpwvoviag N AE. ' = f(t,y)

tn—i—l

y(" ) — (") = / F(ty(8)dt. M

t’n

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 5



MéEBodol YnAotepne TaEne Akpipeiac

MnopoUvV va KArtaokeuaoToUV e XPHoN apIBuNTIKNG OAOKANPWONCG.
MNa napddelypa ohokAnpwvoviag N AE. ' = f(t,y)

tn—f—l

y(" ) — (") = / F(ty(8)dt. M

en
e Imv (1) av npooceyyicoupe 10 ohokAPwa e hf (1™, y(t™)) (BdnA. Tov
apiotepo 1UNo opBoywviou) naipvoupe Vv (Gueon) uéodo Euler.

e Imv (1) av npooceyyicoupe 10 ohokApwua pe A f (17T (1" 1)) (BnA. Tov
Sek16 TUno opBoywviou) naipvoupe T NENAEYHEVN uéBodo Euler.
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MéEBodol YnAotepne TaEne Akpipeiac

MnopoUvV va KArtaokeuaoToUV e XPHoN apIBuNTIKNG OAOKANPWONCG.
MNa napddelypa ohokAnpwvoviag N AE. ' = f(t,y)

tn—f—l

y(" ) — (") = / F(ty(8)dt. M

en
e Imv (1) av npooceyyicoupe 10 ohokAPwa e hf (1™, y(t™)) (BdnA. Tov
apiotepo 1UNo opBoywviou) naipvoupe Vv (Gueon) uéodo Euler.

e Imv (1) av npooceyyicoupe 10 ohokApwua pe A f (17T (1" 1)) (BnA. Tov
Sek16 TUno opBoywviou) naipvoupe T NENAEYHEVN uéBodo Euler.

e YNV (1) av Nnpooeyyicoupue To OAOKANPWHA LE TOV TUNO Tou Tpaneliou SnA.
%[ f (t”, y(t”)) + f (t”“, y(t”“))] naipvoupe nenAeypévn p€Bodo Tou
rpanediou yia A.E.

yn—i—l _ yn_i__[f(tn’yn) _I_f(tnﬁ—l’yn—kl)}’ n = O,,..,N— 1 @

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 5



MéEBodoc Heun (npopAePnc-510p0wonc)

Av otn napandavw peBodo tpanediou yvia A.E.

n n h n ,mn n n
y =yt Sy T YL n=0,0 N =1 @)

MPEOOCEYYIOOUUE TO y”le ué éva BAua NG nebddou Euler (npopAewn), SnA.
g =yt (" y")

KAl avTikardotaon oto defr uéhoc NG (3), npokurrel n yéBodoc Heun

yn+1:yn_|_ﬁ {f(tn, y" )+ f (th, y" + hf(t", y”))} .n=20,..,N-1
4)

2

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 6



‘Acknon: Me 1n uéeBodo Heun va BpeBei N npooeyyiotikA Auon Tou MN.A.T. GTO
xr = 4 yia h = 0.5 kai va yivel cUykpion pe TNV (Aueon) uéBodo Tou Euler

y'(r) = —22% 4+ 122% — 20z + 8.5, y(0) =1

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.



‘Acknon: Me 1N uéBodo Heun va BpeBei N npooeyyiotikA Auon Tou MN.A.T. GTO
xr = 4 yia h = 0.5 kai va yivel cUykpion pe TNV (Aueon) uéBodo Tou Euler

y'(r) = —22% 4+ 122% — 20z + 8.5, y(0) =1

yVi

Euler's method

Heun’s method

True solution

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.



Naparnenoelg
e O1 uéBodol Tpaneliou kal Heun éxouv 14EN akpipelacg dUo, SnA. yia 1o

OPAAUQA TOU IOXUEN

n n < P
pJax [y" —y(t")| < Ch

yia kanoia otaBepd C' avefdptnin tou h kai p = 2.

Ap1BunTikry AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.



Naparnenoelg
e O1 uéBodol Tpaneliou kal Heun éxouv 14EN akpipelacg dUo, SnA. yia 1o
OPAAUQA TOU IOXUEN

n n < P
pJax [y" —y(t")| < Ch

yia kanoia otaBepd C' avefdptnin tou h kai p = 2.

e H uéBodoc 1paneliou eival A-eucTabBnNc evw avtiBeta n ueBodoc Heun €xel
nepPIOXn andAUTNG eUCTABEIOC VA NEMEPACHEVO XWPIO TOU apIoTEPOU
ulyadikoU nuI-eninedou.
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Naparnenoelg
e O1 uéBodol Tpaneliou kal Heun éxouv 14EN akpipelacg dUo, SnA. yia 1o
OPAAUQA TOU IOXUEN

n n < P
pJax [y" —y(t")| < Ch

yia kanoia otaBepd C' avefdptnin tou h kai p = 2.

e H uéBodoc 1paneliou eival A-eucTabBnNc evw avtiBeta n ueBodoc Heun €xel
nepPIOXn andAUTNG eUCTABEIOC VA NEMEPACHEVO XWPIO TOU apIoTEPOU
ulyadikoU nuI-eninedou.

e XpNOIUOMNOIWVTAC KAVOVEC OAOKANPWONG KMNopoUV va napaxBouv Kal AAEC
uéBodol, napddelyua n MéBodog Tou Méoou (1 BeAtiwuévn Euler)

h h
yn—i—l m_— yn+hf(tn—|-§,yn + _f(tnayn))a n — 07 7N_1 )

2

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 8



H MEB0B0oC Tou HECOU (YEWPETPIKN EPUNVEIQ)

S

|I|'I ||rl1|-lh'l:El IIrla |

YnoBétovrag ém n miun ¢ eival akpirig (SnA. 1on pe y(t™)), n uéodog
unoAoyilel TN TIiuN y'”’“ ETOI WOTE N KOKKIVN Xopdn va €ival MapAAAnAn otnv
e@anTéuevn nou nepva and to péoo Tou diactuarog [t7, t”“].

ApiBunTikr) Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.



Mapddelyua Ynohoyiote yiam 4’ = y, ue y(0) = 1 1 Aon oro [0, 4] ye m
UEBODO Tou Euler kal TN HEBodO Tou Meoou pe BAuata h = 1 kar h = 0.25.

60,
50}
40}
30}
20}

107

0 > a4

YXAUA 1: Na h = 1 (apiotepd) kai h = 0.25 (5efid): Me npdoivo n puéBodog Tou Méoou kal
UNAE Tou Euler

AkpPIBAG ANJon: ¢y = e,

Ap1BunTikr) Avaiuon, 4o EEdunvo M.IA. 10



MéBodol 1wv Runge-Kutta (RK)

® INUAVTIKA KaTNyopia HeBOdwV.

ApIBuNTIKA AvaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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MéBodol 1wv Runge-Kutta (RK)

® INUAVTIKA KaTNyopia HeBOdwV.

e Xwpilovral oe aueoec (explicit) kal nenAeypévec (implicit). ‘OAec ol
UEBODOI NOU MNAPOUCIACTNKAV MEXPI TWEA AVAKOUV OE€ AUTEC TIC NEBODOUC.

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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MéBodol 1wv Runge-Kutta (RK)

® INUAVTIKA KaTNyopia HeBOdwV.

e Xwpilovral oe aueoec (explicit) kal nenAeypévec (implicit). ‘OAec ol
UEBODOI NOU MNAPOUCIACTNKAV MEXPI TWEA AVAKOUV OE€ AUTEC TIC NEBODOUC.

e O1 RK uéBodol cuvdudalouv eEaIPeTIKEC I1IDIOTNTEC €UCTABEIAC KAl UPNAN
akpiBeia.

Ap1BunTikr) AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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MéBodol 1wv Runge-Kutta (RK)

® INUAVTIKA KaTNyopia HeBOdwV.

e Xwpilovral oe aueoec (explicit) kal nenAeypévec (implicit). ‘OAec ol
UEBODOI NOU MNAPOUCIACTNKAV MEXPI TWEA AVAKOUV OE€ AUTEC TIC NEBODOUC.

e O1 RK uéBodol cuvdudalouv eEaIPeTIKEC I1IDIOTNTEC €UCTABEIAC KAl UPNAN
akpiBeia.

e O1 uéBodol RK aviAkouv OTn Katnyopia Twv AeYOUEVWY HOVORNHUATIK@V
HEBOBWV OTIC onoiec 0 UNOAOYIOHACS TNS TIWAG TOU y”Jr1 vivetal ye xpnon
huovo NG Y™

Ap1BunTikr) AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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MéBodol 1wv Runge-Kutta (RK)

Mia puébodog RK (ue ¢ evdidueca o1ddia) unotoyilel 10 4y 71 we efng:

q
gt =yt Y bif (YY), n=0,...,N—1 6)
i=1
Ornou::
b, : dedopéveg otaBepéct = 1,...,q,
t"t = " 4+ 7. h, evdidueca onueia Tou ", t”“], ue 7; Oedoueévec

o1aBepeg (KOUBoI).
""" g evdidueceg TG (BonBnTikd otddia) npoceyyicelg Twv (™)

q
Y=yt RS ag fE, ), =1, @
j=1
ue a; j, v,J = 1,...,q dedopéveg otabepeg (Bapn).

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 12



Y10 ev3IAUEDA "XPOoVIKA™ BAuara t™* = t" + 1;h, 1a T; eival KOPRO!
ohokApwong (cuvnBwg 0 < 7 < 1), ta b; Bdpnkara; j,7 = 1,...,q eivai
1a BApNn oAokApwong oto didomnua [0, 7).

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Y10 ev3IAUEDA "XPOoVIKA™ BAuara t™* = t" + 1;h, 1a T; eival KOPRO!
ohokApwong (cuvnBwg 0 < 7 < 1), ta b; Bdpnkara; j,7 = 1,...,q eivai
1a BApNn oAokApwong oto didomnua [0, 7).

YNV oucia dnA. autd nou kdvoupue eival yia ia cuvdpton v : R — R,
NEOooeVYi(OUNE T OAOKANPWHATA (KAOVOVEC OANOKANPWOEIG)

T3 q
/ Y(s)ds = Y ay(ry), i=1,....q
0 p
1

q

Y(s)ds = Y by(ry).

j=1

KAl

0

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 13



Y10 ev3IAUEDA "XPOoVIKA™ BAuara t™* = t" + 1;h, 1a T; eival KOPRO!
ohokApwong (cuvnBwg 0 < 7 < 1), ta b; Bdpnkara; j,7 = 1,...,q eivai
1a BApNn oAokApwong oto didomnua [0, 7).

YNV oucia dnA. autd nou kdvoupue eival yia ia cuvdpton v : R — R,
NEOooeVYi(OUNE T OAOKANPWHATA (KAOVOVEC OANOKANPWOEIG)

T3 q
/ Y(s)ds = Y ay(ry), i=1,....q
0 p

- /O P(s)ds = Y bjap(r)).

Jj=1 .
ONOKANPWVOVTAG, WG MPog t, kai 1a 2 uéNn g AE. vy = f(t,y) oro [t7, t"™"],

t"+7;h
y(t™) — (") = / F(ty(t)) dt

— h/ f@t" +sh,y(t" +sh))ds, i=1,...,q
0

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 13



Apa naipvoupue TNV (7) Ye XpNoN TOU NPWTOU KAVOVA OAOKANPWONG

q
yn’i :yn+hza’mf(tn7jaynjj)a L= ]-7q
=1

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Apa naipvoupue TNV (7) Ye XpNoN TOU NPWTOU KAVOVA OAOKANPWONG
. q . .
ynﬂj:yn+hzamf(tn7jaynjj)a 1= 17q
j=1

ONOKANPWVOVTAG, WG MPogG t, kai 1a 2 uéAn ng AE. ¢’ = f(t,y) twpa oro
[t™, t" 1], kAvoviag aMayA YetaBAnTAG ¢ = ™ + sh 1o oAoKARPWA Mou
npokunrel oto [0, 1] npooceyyileral and 1o deltepo kavova OAOKANPWONG KAl
divel v (6)

q
y =y Ry b f(tV YY), n=0,...,N 1
1=1

Ap1BunTikr AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 14



K&Be ocUvolo otaBepwv opilel Kal Hia uEBodo kal YoAPoUnE autoUc TOUC
apiBuouc oe pop@n nivaka (uNTpwou) (nikakac tou Butcher) wc:

aj;p a2 -+ Q1q | 71
as1 Qg2 -+ Q3 T2
g A ‘ T
bl \
Qg1 Qg2 Qqq | Tq
by by b,

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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K&Be ocUvolo otaBepwv opilel Kal Hia uEBodo kal YoAPoUnE autoUc TOUC
apiBuouc oe pop@n nivaka (uNTpwou) (nikakac tou Butcher) wc:

11 Q12 -+ Q1q | T1
as1 Qg2 -+ Q3 T2
9 A ‘ T
bl \
Qg1 Qg2 - Qqq | Tq
b1 by .- bq

e MéBodol pe a;; = 0 yia i < j Aéyovial aueceg (kdBe evdidueon TN Yy
unoAoyiletal ye anAry aviikardctaon anod TIC NEOoNYOUNEVEC TINEC y”’j J1 > 7))

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 15



K&Be ocUvolo otaBepwv opilel Kal Hia uEBodo kal YoAPoUnE autoUc TOUC
apiBuouc oe pop@n nivaka (uNTpwou) (nikakac tou Butcher) wc:

11 Q12 -+ Q1q | T1
as1 Qg2 -+ Q3 T2
9 A ‘ T
bl \
Qg1 Qg2 - Qqq | Tq
b1 by .- bq

e MéBodol pe a;; = 0 yia i < j Aéyovial aueceg (kdBe evdidueon TN Yy
unoAoyiletal ye anAry aviikardctaon anod TIC NEOoNYOUNEVEC TINEC y”’j J1 > 7))

e MéBodol pe a;; # 0 yia kdnoia 7 < j Aéyovral NENAEYHPEVEC KAl AnArouvV
o€ KABe Bpa TNV €niAUCN VOGS N YPAUMIKOU g X @ CUCTAMATOG (UEYAAO
UMNOAOYIOTIKO KOOTOC), AMA MAeoveKToUv anod anowpn euctaBelac kal Ta&NG
akpiBelag (oe oxeon PeE TIC AueECEC e 1010 NANBoC eviIAuECWY OTAdIWV).
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K&Be ocUvolo otaBepwv opilel Kal Hia uEBodo kal YoAPoUnE autoUc TOUC
apiBuouc oe pop@n nivaka (uNTpwou) (nikakac tou Butcher) wc:

11 Q12 -+ Q1q | T1
as1 Qg2 -+ Q3 T2
9 A ‘ T
bl \
Qg1 Qg2 - Qqq | Tq
b1 by .- bq

e MéBodol pe a;; = 0 yia i < j Aéyovial aueceg (kdBe evdidueon TN Yy
unoAoyiletal ye anAry aviikardctaon anod TIC NEOoNYOUNEVEC TINEC y”’j J1 > 7))

e MéBodol pe a;; # 0 yia kdnoia 7 < j Aéyovral NENAEYHPEVEC KAl AnArouvV
o€ KABe Bpa TNV €niAUCN VOGS N YPAUMIKOU g X @ CUCTAMATOG (UEYAAO
UMNOAOYIOTIKO KOOTOC), AMA MAeoveKToUv anod anowpn euctaBelac kal Ta&NG
akpiBelag (oe oxeon PeE TIC AueECEC e 1010 NANBoC eviIAuECWY OTAdIWV).

e MéBodol pe a;; = 0 viai < 7 BnA. a;; # 0) Aéyovral NUI-NENAEYHEVEC
j J

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 15



EVOAAGKTIKOG TPONOC YPAPNG TV NEBOSWV RK
O1 oxéoelg (6) kai (7) Bérwviag k™" = (™", y™") ypodpovral

( q
gt = F (gt + By ek, =1,
< J=E

q
yn—|—1 _ yn 4+ hz bzkn,z

\ 1=1

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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EVOAAGKTIKOG TPONOC YPAPNG TV NEBOSWV RK
O1 oxéoelg (6) kai (7) Bérwviag k™" = (™", y™") ypodpovral

(

J=1

q
yn—|—1 _ yn 4+ hz bzkn,z

\ 1=1

eNaa;; =0viai < jdn\. aueceg RK

i

\

fmd = f(t”’q, Y aqjk”’j)

’

kn,l — f(tn’l, yn) yn,l — yn
B2 = f(t72, Y7 + hagi k™)

e

qg—1

Jj=1 \

ApiBunTikr) Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.

q
kn,i — f(tn,i7 yn + hz aijkn,j)7 ;

—1,..

qg—1

g=1

'7Q7

(8

yn,Z — yn + ha21f(tn,17yn,1)

@
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e Naa;; = 0viai < 7 dnA. nui-nenieypeveg RK

2

y™ = y" + han f(t™ y™)
yn,Z — yn € haglf(t”’l, yn,l) e hazgf(tn’Q, yn,Q)

q
yn,q — yn e hz aqu(tn,j’ yn,j)
1=1

\

ApiBunTikr) Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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Napadeiyuara RK MeB86dwv

(/) To unTpwo
00
L]

divel TNV (Gueon) uebodo Euler

yn,l — yn
yr =yt hf(A ™)

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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Napadeiyuara RK MeB86dwv

(/) To unTpwo
00
L]

divel TNV (Gueon) uebodo Euler

yn,l — yn
yr =yt + hf (A YY)
(/1) To untpwo
11
]

Sivel TN uéBodo nenAeypévn Euler*

yn,l — yn 4 hf(tn+1,yn’1)
it =yt RfET Y™

* y p
O1 3o efiowoelg oupninmouy, y™ ! = ¢y t1

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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(I1]) To uyntpwo

111
212
1

neplypdeel TN Aeyouevn NENAEYHEVN HEBOSO TOU HECOU

yt =yt + S f (" + 5™
y" =yt + R+ 5,y

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.

(13)

19



(I1]) To uyntpwo

11
212
1

neplypdeel TN Aeyouevn NENAEYHEVN HEBOSO TOU HECOU

{y”’1 =y +3f "+ 5™

(13)
yr =yt A+ 5y

O1 napandvw oxéoelg divouv duéowc om y™ ! = %(y” + 9" *1) dpan
UEBODOC UNOPEI VA YpAPEi KAl WG

y" =y +hf(t +§,§(y +y “))

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 19



(IV) To uyntpwo

N[=N= O
NN = O
p—t

neplypdopel TN HEB0SO 10U TPaneliou™

y

yn,l — yn
< yn,2 _ yn 1+ %{f(tn’ yn,l) 4+ f(tn—I—l7 yn,Z)} (14)
Y=yt %{f(t”, Y™+ T y“’Q)}

* Tia apketd pikpd h, y”’2 = y”“, OMouU AVTIKABICTWVTAC OTN TEITN OXEonN odNyoUuaoTeE OTN
YVWOTN pag nEBodo Tpaneliou (2).

Ap1BunTikr) Avéiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 20



(IV) To uyntpwo
p 0] n

1—2p pll—p
1 1

2 2
nePIypAPEl hIa evOIAPEPOUCA KAaTnyopia (NUI-NEMAEYUEVWV) ueeééwv RK,

ue u € R, yevika delrepng 1a&ng akpiBelag (p = 2). NMa p = :t i €Xoupne

» = 3 (yia uébodo duo oradiwv!)
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(IV) To uyntpwo

p 0] n
1—2p pll—p
1 1
2 2
nePIypAPEl hIa evOIAPEPOUCA KAaTnyopia (NUI-NEMAEYUEVWV) ueeééwv RK,

ue u € R, yevika delrepng 1a&ng akpiBelag (p = 2). NMa p = :t L €Xoupne

» = 3 (yia uébodo duo oradiwv!)

(V) To untpwo

1 1 1
L
itH 3 |5TH
1 1
2 2
NeEPIYPAPEI hIa eVOIAPEPOUTA KaTnyopia nebodwv RK, pe = \/g , Ornou

éxoupe p = 4 (yia yéBodo duo otadiwv). H uéBodog Aéyetal kal
Gauss-Legendre dUo onpeiwv yiari ol kKOuBol 7; = % + pkarta Bapn b; = 1/2
eival Ta avrioToIXxa TwVv TUNwWV oAoKANPpwong Gauss-Legendre e dUo onueia
oro [0, 1].
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Ta untpwa (a)

0 0 0]0
L0 1
2 2
1 2 0|1
T2 1
§) 3 6
B)
0 0 0] 0
1 1
-0 o =
3 3
0 2/3 01]2/3
1 0 ]
4 4
y)
0 0 0 0
1 . 1
2 2
0 3/4 0/|3/4
2 4
5 1/3 3

Sivouv (a) TN peBodo RK 3ng 1aENG. (B) nEBodo Heun 3ng T1GENG Kai (y) TN
uEB0DO Ralston

Ap1BunTikr) AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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H kAaocoikn pEBodog Runge-Kutta (RK)
H dueon pébodoc aut éxel 1I€ooepa o1adia Kal akpipela eniong Téooepa
(p = 4). Aivetral and 10 UNTPWO

NN = O

oHO O NI —=O
wHOoON|—= O O
wH = O o O
oH O O o O

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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H kAaocoikn pEBodog Runge-Kutta (RK)
H dueon uébodoc auth éxel T€ooepa o1adia kal akpifela eniong Técoepa
(p = 4). Aivetral and 10 UNTPWO

NN = O

oHO O NI —=O
wHOoON|—= O O
wH = O o O
oH O O o O

YUVEMNWC

r
ot = f{myt) = f@"y")
k™2 = f(t™2y" + han k™) = f(t" + 5,y" + hgk™")
BrS == (" + 50"+ hgk™?)

\kn,él S f(tn—kl’yn + hkn,S)

(15)
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H kAaocoikn pEBodog Runge-Kutta (RK)
H dueon uébodoc auth éxel T€ooepa o1adia kal akpifela eniong Técoepa
(p = 4). Aivetral and 10 UNTPWO

NN = O

oHO O NI —=O
wHOoON|—= O O
wH = O o O
oH O O o O

YUVEMNWC

Gl = () = F(Ey)

k™2 = f(t2,y" + han k™) = f(t" + & y" + hikm1) (15)

BrS == (" + 50"+ hgk™?)
\kn,él S f(tn—kl’yn + hkn,S)
Anod Tnv (8) eéxoupe o1l To KABE Brua TNC HEBODOU TEAIKA divetal and
1 1 1 1

~

¢
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FewUETPIKN epunveia evog pparoc e pedodou R K 4 oradiwv

i+1

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.

24



‘Aocknon Me 1n uebodo Runge-Kutta 1€taptng 1d&NG, va Bpebei n
NEooeyyIoTIKA Auon Tou M.A.T.

y'(t)

—y(1)

— 2 +€10,0.2],
1+ ¢ 0,0.2]

ue y(0) = y° = 1 ka1 pAua h = 0.05.

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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‘Aocknon Me 1n uebodo Runge-Kutta 1€taptng 1d&NG, va Bpebei n
NEooeyyIoTIKA Auon Tou M.A.T.

—y(t)

y'(t) = ——=

c 10,0.2
1—|—t, [7 ]7

ue y(0) = y° = 1 ka1 pAua h = 0.05.

Auon Ta unodiacmara eival N = (b — a)/h = (0.2 — 0) /0.05 = 4 1671€ yia
TOV UMOAOYICUO TOU yl

0 _—yo_—l__l

(11.0,1 0
hE™" = hf(t,y )'_ L+w — 140
hk0?2 = hf(to + 240 + hzk%1) = —0.04637195
hkO3 = = hf(t%+ 2,y + hik%?) = —0.04654466
(REOt == Rf(0 4 b,y 4 hko 3) = —0.04328938

A7)

I\

onore 1 1 1 1
y' =y + (k! 2KO? 4 K0P+ ZkO) = 0.9534795

Eoyalduevol Je 1o idlo 1pdéno vian = 1, 2, 3 Bpiokoupe 1a 42, y°, y4.
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Euo1dBela 1ov dueocwv Runge-Kutta

Av orou p n 14N akpifelag Twv JeBOdwWY OTO MAPAKATW OXNA BAEMOUUE TIG
MEPIOXEC AnNOAUTNG eUCTABEIAC OTO ApIoTEPO MIyadiko nuI-eninedo.

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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‘Aoknon

NamAE. ¢y =sin(t) + e, y(0) = 0 epapudote MV KAACOIKH uéBodo RK
kal eniBeBalwoTe Ta Napakdrw anoteAéouara. (Aiverar 1 n akpiBrig Auon

eivai y(t) =2 — et — cos(t).)

£ Wi i (ti) ei = |yi —y (ti)]
0.0 0.0 0.0 0.0

0.1 0.100 158 0.100158 0.348F — 08
0.2 0.201 203 0.201 203 0.699F — 08
0.3 0.303 845 0.303 845 0.106F — O7
0.4 0.408 619 0.408619 0.142F — 07
0.5 0.515 887 0.515 887 0.179FE — 07

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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YUyKpion Akpipelac-YNoAoyIoTIKoU KOGTOUC
‘Eotw 10 npdBAnua iy’ = y cos(t), y(0) = 1 kai BENoupE pIa exTiunon Tou

y(10).
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YUyKpion Akpipelac-YNoAoyIoTIKoU KOGTOUC

‘Eotw 10 npdBAnua iy’ = y cos(t), y(0) = 1 kai BENoupE pIa exTiunon Tou
y(10).

10° F

0

-

]
&

Tpoipoyat =1

—10
1077F | —&— Euler

—&— M:£Bodog tov pécov
—¢— RK3

—v— RK4

10! 102 103 10%
ITAn0oc vroloyiouav f

MNapatnpouue o1 KaBwc N TAEN akpiBelac Twv ueBddwY auidvertal, To anairoUPeEVO KOOTOC

(ue BAon Toug unoAoyIoPoUG NG f) yia va npoceyyicBei n AUon, n.X. e OPAAUa € < 10~
uelwveTal dpaparka.
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